

九年执着终破执行坚冰

□ 张新征 刘彬

9月1日,定兴县人民法院执行局洋溢着温暖与感动。一面写着“排忧解难办实事 执法为民暖人心”的锦旗被申请执行人家属郑重送到执行法官手中。这面锦旗,承载的是申请执行人对执行法官锲而不舍、司法为民精神的高度赞誉与诚挚感激,也是对法院坚持司法为民、公正司法理念的生动诠释。

2016年,定兴法院就张某与崔某离婚纠纷一案作出判决,明确双胞胎婚生女由母亲

崔某抚养,父亲张某每月支付抚养费400元;一辆机动车归属张某,张某向崔某给付机动车折价分割款15000元。然而,判决生效后,张某迅速将机动车变卖,未履行生效法律文书义务便下落不明。崔某无奈之下向法院申请执行,但由于张某名下无可执行的财产,且法院无法与张某取得联系,案件执行工作一度陷入僵局。

2024年4月,因抚养费低,崔某以双胞胎女儿的名义将张某诉至法院,要求增加抚养费。然而,张某仍未到庭。法院依法公告送达开庭传票,后

经审理,判决自2024年7月起双胞胎女儿的抚养费标准增至每人每月650元。判决生效后,张某还是未履行义务,且仍下落不明。

面对被执行人张某下落不明、财产难寻的困境,九年以来,法院没有放弃任何一个可能,始终在寻找线索。到了今年8月,案件终于迎来转机。法院通过多方摸排、不懈努力,终于获得了张某的行踪线索。执行法官迅速出击,果断将张某拘传到法院。

面对长期逃避执行的张某,执行法官一方面严肃告知

其拒不执行法院生效判决的法律后果;另一方面,耐心疏导、化解心结,从亲情角度出发,引导张某主动履行其作为父亲的责任和义务。最终,在执行法官的不懈努力下,张某认识到了自己的错误,表示愿意履行义务,并与申请执行人崔某达成执行和解协议。之后,张某当场支付了部分拖欠的抚养费及机动车折价分割款共计31462元,并承诺后续费用将按照协议分期给付。

执行完结后,崔某委托其父亲专程来到法院,向执行法官送上锦旗以示感激之情。



为切实保障新学期校园安全稳定,全力守护广大师生的生命财产安全,8月31日,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队团林海防派出所民警走进辖区昌黎县牛官营小学,通过开展校园内部安全检查、组织最小应急单元演练、落实“护学岗”制度、加强校园周边巡逻等多项举措,织密校园全防护网。图为民警在对学校的消防设施进行安全检查。王星博 摄

五十余载婚姻起波澜 法官温情调解续写白首情

本报讯 (魏峰)近日,景县人民法院王谦寺法庭成功调解一起特殊的离婚案件,为一对结婚50多年的老夫妻化解了矛盾,让他们的婚姻重新焕发生机。

俗话说:“少年夫妻老来伴。”李某和张某这对携手走过50多年的夫妻,本应安享晚年,却因一些小事闹到了法庭。日前,李某将张某诉至法院,请求判令离婚。

承办法官在仔细查阅卷宗材料、了解基本案情后,通知张某到法庭领取诉讼材料。在与张某的交谈中,法官得知,两人结婚已有50余年,孩子们都已成年且在外有自己的事业,平常只有老两口在家生活。一年前,李某突发脑出血,虽然救治无大碍,但腿脚变得不方便,而张某又是个急性子,一来二去间,两人便经常因一些小事发生争吵。今年8月,两人再次发生激烈争吵,张某在暴怒之下提出了离婚。事后,张某非常懊悔,但李某一直不肯原谅他,还来到法院要求离婚。

承办法官通过张某提供的联系方式与老两口的儿女取得了联系。儿女们表示,虽然他们无法调和父母的关系,但也不希望他们离婚。

调解时,李某不住地向

法官倾诉心中的委屈,且态度十分坚决,执意要与张某离婚,并坦言自己虽腿脚不便,但生活尚能自理,没有老伴也能正常生活。张某赶忙解释,自己那天说的都是气话,压根没想过离婚,只是老伴态度太坚决,他才陪着来法院,心里一直盼着能通过调解和老伴重归于好。

见此,法官把李某拉到一旁,轻声说:“大妈,您俩风风雨雨50多年,从养儿育女到现在抱孙子,哪一步不是互相搭着肩膀过来的?民法典里都说了,夫妻应当互相忠实、互相尊重、互相关爱,这可不是空话啊。您看大爷刚才咳嗽那几声,听着就揪心,这年纪了,身边没个人照顾陪伴怎么行?您刚才看他那一眼,我就知道,您心里那个结啊,其实已经松了。”李某听着,眼眶慢慢红了,望着张某的方向,嘴唇动了动没说话,但眼里的泪水止不住地往下掉。她没再多说什么,默默离开了法庭,只是脸上那股紧绷的较真劲儿,已经散了不少。

次日,法院就收到了李某的撤诉申请书。之后,老两口手挽着手来法院道谢,张某笑着说“以后再也不逼口舌之快了”,李某眼里是藏不住的暖意。

中国人寿MSCI(明晟) ESG评级调升至AA

8月28日,国际权威指数机构MSCI(明晟)更新中国人寿保险股份有限公司ESG评级,由A上调至AA,稳居境内人寿与健康保险行业最高水平。

MSCI认为,中国人寿在人力资本发展、隐私与数据安全、负责任投资和金融服务可及性四大关键议题表现优于行业平均水平。其中,人力资本发展、隐私与数据安全、负责任投资分数增长显著,属于ESG领导者水平。

据了解,近年来中国人

寿



衡水桃城法院召开司法审判数据会商会

以精准数据分析助推审判质效提升

为精准掌握审判工作运行态势,持续提升司法办案质效,近日,衡水市桃城区人民法院

组织召开司法审判数据会商会。

会议详细通报了1至7月

份全院审判执行质效数据的整体情况,重点总结了案件收存情况、长期未结案办理情

况、审判质量管理体系整体运行态势。通过横向对比与纵向分析,对各项需要持续优化的方面进行了细致解读,共同剖析当前法院工作的短板弱项,群策群力共同推进审判质效提升。

孟翔 孙景琛

现场气氛热烈,活动共发放相关答疑材料200余份,答疑30余人次。

孟翔 刘月

清河交警走进中学讲交通安全“开学第一课”

教育活动。

活动中,宣传民警紧密结合学生的年龄特点和实际出行方式,用生动形象、通俗易懂的语言,详细

讲解了步行、乘车、骑车等不同交通方式中应知应会的安全知识和注意事项,同时通过播放交通安全警示教育视频,以案释法,让学生

们直观而深刻地认识到交通违法行为可能导致的严重后果,引导学生自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。

田同安 林姝言

男子因低血糖昏迷 高速交警紧急救助

查看情况。

透过车窗,民警发现这辆轿车仅驾驶座上有一名男子。男子双眼紧闭,貌似睡着了。但是,民警多次用力敲击车窗并大声喊话,男子均毫无反应。情况紧急,民警迅速联系120急救中心和专业开锁公司,并将情况汇报至大队指挥中心,之后持续敲击车窗尝试唤醒男子。几分钟后,男子眼部微微颤动,手部也有了轻微活动,但仍然无法开门,也无法作出更明显的行为回应民警的呼叫。

不久后,120急救人员和专业开锁公司的工作人员相继抵

达现场。车门打开后,民警俯身呼叫男子,但其意识模糊、反应迟缓,无法清晰作答,医护人员迅速上前检查。与此同时,大队指挥中心通过查询车牌号等方式取得了男子家属的联系方式。民警与其家属联系后,得知该男子有低血糖病史。经初步检查,男子身体暂无重大异常,在与其进行简单沟通后,民警陪同男子登上救护车前往医院接受进一步救治。

抵达医院后,随着身体逐渐恢复,男子才缓缓道出缘由。原来,男子从保定前往天津,驾车途中突然感觉头晕乏

力,意识到可能是低血糖发作,在路过雄安服务区时想进去休息,但因未及时变道,错过了进入服务区的机会,便继续赶路。行至事发路段时,男子身体已无法支撑驾驶,他强撑着将车停进应急车道,随后便失去了意识。“迷迷糊糊中听到有人敲窗,想动却一点力气都没有,只能睁睁眼……”男子回忆道。

在医院的及时救治下,男子身体已无大碍,其家属也在赶来



为增强中小学生的交通安全意识,提升自我保护能力,9月2日,赵县公安局交通管理大队民辅警走进赵州镇北门小学,开展交通安全“开学第一课”活动。活动旨在通过生动有趣的交通安全知识讲解,为学生们秋季新学期的出行安全筑牢防线。图为民警正在为学生们宣讲交通安全知识。刘志峰 摄